ПІДЛІТКИ І ВІЛ ІНФЕКЦІЯ

6 клас

Мета:  поглибити знання учнів про небезпечність ВІЛ-інфекції та СНІДу; розкрити проблеми про​філактики та лікування захворю​вання; виховувати толерантність у школярів, по​чуття відповідальності за власне здоров'я та здоров'я довколишніх.

Обладнання:  стікери, скотч, символи-стрічки, набір карток, роздатковий матеріал, кросворд, пам'ятка, бейджики, 
Хід уроку
Учитель. День добрий усім! 
«Хто попереджений, той захищений», — саме так каже французьке прислів'я.
КЛІП на фоні музики

І. Мотивація навчального матеріалу

Фреді Меркурі, талановитий співак і композитор, пішов із життя в 1991 р.    
 Фреді Меркьюрі стає одним із найбагатших музикантів бри​танської шоу-індустрії. Він досяг успіху, але загинув від СНІДу.
 «Хочу підтвердити: аналіз моєї крові виявив вірус іму​нодефіциту людини. У мене СНІД. Я тримав цю інформацію в секреті, щоб зберегти спокій рідних та близьких. Та настав час повідоми​ти правду моїм друзям та прихиль​никам. Сподіваюся, що всі вони об'єднаються у боротьбі з цією жахливою хворобою»
Стрімко зростає кількість інфіко​ваних і померлих від СНІДу людей.  
Червона стрічка — символ солідарності із ВІЛ-позитивними та хворими на СНІД
Запалює свічку

Вогонь — це життя, надія, а вона, як відомо, помирає останньою. Коли гасне вогник надії — закінчується й життя.  Запалимо свічку, щоб   нагадати нам про те, що життя дається людині лише один раз.  
Учитель Один мудрець сказав: «Якщо ти не знаєш ні себе, ні супротивника — ти програєш. Якщо ти знаєш тільки себе — можливо, ти виграєш. Якщо знаєш і себе і супротивника — перемога буде на твоєму боці».Під супротивником сьогодні я маю на увазі ВІЛ-СНІД і мета нашого уроку — узнати свого супротив​ника якомога краще.  Тож на уроці ми поглибимо знання про цю хворобу, навчимося бути толерантними.
ІІ. Актуалізація опорних знань

Вправа «Розшифруй абревіатуру
Учитель пропонує учням розшиф​рувати абревіатуру ВІЛ, СНІД.  Учні по черзі розшиф​ровують кожну букву абревіатури з коментарем:
В — вірус — збудник захворювання;
І — імунодефіциту—відсутність за​хисної реакції організму, яка забезпечує захист від мікроорганізмів, що спричинюють хворобу;
Л — людини;
С — синдром — низка симптомів, що вказують на наявність якоїсь хво​роби;
Н — набутого — такого, що набу​тий упродовж життя, а не від наро​дження;
І — імунного — стосується імунної системи, яка забезпечує захист люди​ни від мікроорганізмів, що спричиня​ють хворобу;
Д — дефіциту — відсутність захис​ної реакції імунної системи людини на наявність в організмі шкідливих бак​терій.
Учитель 
Учитель. 1 грудня – початок зими, а також – Всесвітній День боротьби зі СНІДОМ

 А зараз ми перевіримо, що ви знаєте про ВІЛ-СНІД?

Якщо, на вашу думку, речення є правильним—ви плескаєте в долоні, якщо ні — не плескаєте.
1. Дивлячись на когось, ви можете визначити, чи має ця особа ВІЛ. (—)
2. Діти не хворіють на СНІД. —)
3. Потиснувши руку хворого на СНІД, ви зарази​теся цією хворобою. (—)
4. Ніщо не може вбити ВІЛ, коли він потрапляє в організм. (+)
5. Ви можете заразитися ВІЛ через зошит, у якому писала ВІЛ-позитивна людина. (—)
6. Людина може заразитися ВІЛ, здаючи кров. (+)
7.  Можна заразитися ВІЛ, проколюючи ву​хо. ( + )
8. Якщо ви здорові, то не можете заразитись ВІЛ(-)
9. Є ліки від СНІДу. (—) (Є  ліки   ,які підтримують і хворого, але не виліковують.)
10. Існує аналіз крові, що визначає, чи заражені ви ВІЛ. ( + )
11.  Передається ВІЛ через домашніх тва​рин? ( —)
12. Передається ВІЛ через посуд і їжу? (—)
13. Чи можна заразитися при укусах комарів ? (—)
14. Чи можна заразитися ВІЛ-інфекцією, коли вам роблять щеплення, ін'єкцію? { + )
15.  Чи можна заразитися ВІЛ, якщо обійняти хворого на СНІД? (—)
16. Плаваючи в басейні з ВІЛ-інфікованим, можна заразитися. (—)
17 Можна заразитися ВІЛ через чхання, кашляння (-)

18. Чи можна товаришувати з ВІЛ-позитивною людиною і не заразитися? (+)
19.  ВІЛ передається через дружній поцілунок. (Міф.)
20. Можна інфікуватися ВІЛ при пе​реливанні крові. (Факт.)
21. Вірус ВІЛ можна виявити відра​зу після інфікування. (Міф.)
22. ВІЛ уражає імунну систему орга​нізму. (Факт.)
23. Вживання алкоголю може підви​щити ризик інфікування ВІЛ. (Факт.)
24.  Від СНІДу можна вберегтися. (Факт.)
 ІІІ. Вивчення нового матеріалу.

1. ПРЕЗЕНТАЦІЯ «З  історії виникнення вірусу ВІЛ-СНІД» 
2. Перші випадки захворювання на СНІД було діагностовано в 1981 р. у США. Спочатку хвороба видавала​ся вельми загадковою. 
3. У Франції, як тільки з'явилися перші повідомлення про таємничу хворобу, було сформо​вано групу дослідників під керів​ництвом ученого-вірусолога Люка Монтеньє для її вивчення.
4. Було встановлено, що ВІЛ є нашадком вірусу імунодефіциту мавпи (ВІМ), який знаходять у деяких африканських мавп.
5. Упродовж двох років (починаючи з 1981 р.) було з'ясовано загальну кар​тину хвороби, виявлено її збудника — вірус імунодефіциту людини (ВІЛ), розроблено методи пошуку вірусу хво​роби в організмі людини, встановле​но механізм негативної дії вірусу на організм.
6. Водночас про факт відкриття ві​русу, що спричиняє СНІД, повідо​мили американські вчені з Націо​нального інституту здоров'я на чолі з Робертом Гало.
7. Отже, успіхи у вивченні ВІЛ та СНІД насправді великі, але невідомо​го в дослідженні цієї проблеми ще ба​гато.
  2. Механізми і шляхи передачі ВІЛ інфекції

 1) Робота з міні – підручником

- Прочитайте, якими шляхами передається ВІЛ

- Назвіть шляхи передачі ВІЛ

 Діти, сьогодні до нас завітав доктор Панацейко. Послухаємо його медичні поради і запам’ятаємо їх. 

ВІДЕО 
2) Ознаки СНІДУ
Учитель. Діти, який вид має хвора людина (сумна, слабка, повільна, мовчазна, пасивна, в’яла)

  А людина, хвора на ВІЛ -  Сніду, має такі особливості:
Загальна втома, порушення сну, силь​не потіння, особливо вночі.
Тривала (більше місяця) температу​ра (37...38 °С) без установленої при​чини.
Прогресуюча втрата ваги, незважаю​чи на збереження попереднього ре​жиму харчування.
Тривалий розлад діяльності шлун​ка.
Збільшення лімфатичних вузлів од​разу в кількох місцях: на шиї, в лік​тьових згинах, в паху, у пахвах.
Грибкові ураження порожнини рота, запалювальні виразки шкіри і стате​вих органів.
Ураження нервової системи (погір​шення пам'яті, зміна ходи, паралі​чі і т. ін.).
3. Методи профілактики 

Учитель. Настав час дій щодо профілактики хвороби. 
Пере вами пам’ятки , ознайомимося з ними.

Вправа «Сонечко» (учні зачитують, а вчитель на дошці приклеює)
4.  Толерантне ставлення
Уявіть, як би ви поводилися, якби дізналися, що близька вам людина ін​фікована ВІЛ? Це нелегке питання по​стає нині перед багатьма людьми. Тра​гізм ситуації полягає в тому, що нічо​го не можна змінити. ВІЛ-інфікована людина розуміє, що вона може зарази​ти рідних, друзів, знайомих. Але ВІЛ-інфікований чи хворий на СНІД — це, насамперед, людина, наділена такими самими почуттями, бажаннями, надія​ми, що й здорові люди. 
Робота з підручником. 
Толерантність – це…
Ситуація 2

Тому основна допомога хворому полягає у психоло​гічній підтримці. Як правило, люди, дізнавшись, що вони ВІЛ-інфіковані, відчувають потребу поділитися з кимсь своїми почуттями, відчути себе не самотніми у боротьбі зі страшною не дугою. Та, на жаль, оточення не завжди розуміє це і часто відвертається від ВІЛ-інфікованих, а іноді, навіть, ляка​ється їх.  Люди по-різному став​ляться до осіб, у яких виявлено ВІЛ. Інфікована чи хвора людина має такі самі почуття, бажання та надії, як і здорова. Нині кожен однаково ризи​кує заразитися вірусом імунодефіци​ту, що не зважає ні на кордони, ні на раси, ні на соціальний статус.
Домашнє завдання. Напишіть листа – підтримку підлітку, хворому на ВІЛ.
ІV. Підсумок уроку
На фоні відео 
Учитель 

Життя твоє – безцінний дар.

Не забувай про це ніколи.

Ти спиш під зорями стожар, 

Чи з друзями ідеш до школи,

Живеш ти в місті чи в селі,

Подумай, як життя прожити?

Ти слід залишиш на землі –

То треба гарний залишити.
Діти, станемо в коло і візьмімося за руки, щоб нас ніколи в житті не покидала Віра, Надія, Любов.

На кінець пісні.

Отже, лише від вас залежить. Чи буде ваше життя довгим і щасливим. А я вам бажаю щастя, добра, і насамперед, здоров’я . Нехай нікому з вас не доведеться спіткнутися на шляху власного життя.

Дякую вам за урок, участь, підтримку. 
Дарунки з кошика життя 
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